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∆ύο σηµειακά φορτία ίσης µάζας (m1 
= m2 = m) και ίσου κατά µέτρου αλλά 
αντίθετου πρόσηµου φορτίου (q1 = −q 
και q2 = +q) συγκρατούνται ακίνητα 
πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο και σε 
απόσταση d = 1 m µεταξύ τους. Κάποια 
στιγµή εκσφενδονίζονται αποµακρυνόµενα το ένα από το άλλο µε ταχύτητες − υ και + 2υ, 
όπως φαίνεται στο σχήµα. Αν εκείνη τη στιγµή η κινητική ενέργεια του συστήµατος είναι 
ίση (κατά µέτρο) της δυναµικής του ενέργειας, να βρεθεί πόσο θ’ απέχουν τα φορτία 
µεταξύ τους όταν ακινητοποιηθεί στιγµιαία το +q. 
Θεωρείστε τις βαρυτικές αλληλεπιδράσεις αµελητέες. 
 
 

 
Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

 
� Εφόσον η µοναδική δύναµη που ασκείται µεταξύ των φορτίων είναι η ηλεκτρική δύναµη που 

είναι εσωτερική δύναµη, θα ισχύει η Αρχή ∆ιατήρησης της Ορµής (Α.∆.Ο.) από την αρχική τους 

απόσταση d µέχρι την τελική d΄. 
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� Με δεδοµένο ότι τη στιγµή της εκτόξευσης η κινητική ενέργεια των φορτίων είναι ίση (κατά 

µέτρο) της δυναµικής τους έχουµε: ( ) ⇒=+
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� Όµως η ηλεκτρική δύναµη είναι συντηρητική δύναµη, άρα θα ισχύει και η Αρχή ∆ιατήρησης της 

Μηχανικής Ενέργειας (Α.∆.Μ.Ε.) για το ίδιο χρονικό διάστηµα: 
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